冬日的仪式感,从灌香肠开始

2024年12月6日 星期五

本报讯(庄奕 傅丹龙 图文报 道) 民间有"冬腊风腌, 蓄以御冬" 的习俗。寒意渐浓,又到了灌香肠 的时节。5日上午9时,记者来到 常州星港农贸市场,看见销售猪肉 的摊位上方已挂起灌好的香肠,十

"小伙子,给我称400元的猪 后腿肉,再灌成原味香肠。"周女士 挑选好猪肉后,就站在肉摊前耐心 等待。摊主江嘉伟将肉切成肉条 后,用味精、食盐、糖、白酒、白胡椒 粉等调料搅拌均匀、充分腌制,再 通过机器将肉灌注进清洗好的白 色肠衣里。随后他麻利地将一段 段灌好的香肠用尼龙绳打好结,递 给了周女士。

周女士离开后,又有好几位顾 客前来灌香肠,直到上午11时过 后,摊位才渐渐冷清下来。江嘉伟 告诉记者,今年11月中旬,摊位开 始提供灌香肠的服务,每500克肉 收取3元加工费,有原味、五香、麻 辣等口味供市民选择。最近冷空 气一来,灌香肠的顾客变多了,4日 一个上午,他就灌了近40千克的

"后腿肉肥瘦相间,灌出来的 香肠两分肥、八分瘦,口感最佳。"



正在买肉的吴女士和记者分享了 灌香肠的"秘诀"。她说,用香肠做 煲仔饭、炒荷兰豆或者直接清蒸都 好吃,是冬天餐桌上必不可少的美

江嘉伟说,香肠灌制一般持续 到春节前半个月。香肠加工好后, 市民带回家还要在通风处晾晒10天 到半个月,所以市民都会提前订制。



把水产养殖与生态湿地建设相融合

社渚打造生态青虾产业链

本报讯(郏燕波 徐怡) 眼 下,在溧阳市社渚镇青虾科技小 院生态湿地项目建设现场,工程 车正忙碌而有序地进行清淤等作 业。该项目是社渚河生态修复工 程项目的一部分,是根据青虾科 技小院因地制宜打造的尾水治理 示范工程,也是社渚镇首次把水 产养殖与生态湿地建设相融合。

"我们打算在青虾科技小院 200多亩的实验基地下游建设 40多亩的生态湿地,后续将基地 养殖尾水及周边农业面源水体进 行处理后直接引入湿地。湿地对 水体进行深度净化后,出水水质 可稳定达到地表三类。"社渚镇相 关负责人介绍,人工湿地是生态 净化技术的一种,主要利用填料、 植物和微生物之间的物理、化学 和生物的协同作用净化水体,具 有投资成本低、运行费用少、管理 要求低等优点,对水产养殖尾水 具有显著净化效果。目前,青虾 科技小院生态湿地项目整体建设 讲度已过半。

记者在青虾科技小院内经 过"三池两坝"改造后的塘口看 到,尾水处理池塘根据功能有序 划分,池内种植的水生植物仍绿 意盎然,不时还有白鹭翩然而 至。设施齐全、环境优美、养殖一 流的现代渔业新画卷在此徐徐展

依托青虾科技小院项目,把 水产养殖与生态湿地建设相融 合,构建闭环式绿色生态循环模 式,是社渚镇积极探索青虾生态 养殖、推动渔业转型升级的生动

作为全国青虾养殖集中区, 目前, 社渚镇青虾养殖面积达6.5 万亩,年产值达8亿元。在做粗、拉长 青虾养殖产业链的过程中,社渚镇秉 持生态优先和可持续发展的理念,积 极与科研院所、高等院校进行深度合 作,寻求产业发展新突破。

今年,社渚镇携手中国水产科学 研究院淡水渔业研究中心启动青虾科 技小院项目,就是社渚镇打造产出高 效、资源节约、环境友好的青虾养殖产 业高质量发展新格局的关键一步。据 了解,小院计划通过3年的基地建设和 发展,让政产学研用深度融合,构建一 个开放共享的创新生态系统,实现科 技创新和成果转化的无缝对接,促进 产业升级、产品提质、农民增收和乡村

目前,青虾科技小院基地有用于 不同类型模式的试验区174亩、设施 用地6.7亩,主要试验养殖青虾,套养 螃蟹、小龙虾、罗氏大虾等品类,同时 常年派驻导师和研究生进行苗种、饲 料、管理和病害防治等专业研究。通 过驻地研究和实地试验,不断探索养 殖新品种和新技术,为农业生产提供 更高效、更环保的解决方案,让小院秉 持的"高效、创新、绿色、共享"理念真正 落到实处。

小编纂

"大雪"时节降温急

12月6日,我市迎来冬 季的第三个节气"大雪"。这 个节气的到来,意味着仲冬 的来临。自此,气温0℃以 下成为我国北方的常态,"雾 凇挂满枝"更会成为独特的

进入"大雪"节气后,降 雪的可能性更大了。但从最 新的天气预报来看,我市暂 时还没有下雪的迹象。虽然 不下雪,冷却是实实在在 的。7日后期就有较强冷空 气光临,受其影响,我市气温 下降明显,8日至9日早晨, 最低气温只有1℃-2℃,最 高气温也不超过10℃。10 日至12日,我市气温缓慢回 升,最低气温升至6℃— 7℃,但新一轮降水又将开 始,届时,阳光又将成为"奢 侈品"。

在溧阳

冬天也能采摘桑萁

本报讯(郏燕波 韩一 图文报道) 众所周知, 桑葚一般在4月至5月成 熟上市。然而在初冬时 节,记者走进溧阳市天目 湖镇田家山村的江南丝府 桑博园桑葚种植基地,却 看到了鲜嫩饱满的桑葚挂 满枝头的景象。

这一成果得益于溧阳 市特色蚕桑产业农合联会 长朱卫军的探索和努力。 去年,朱卫军在浙江金华 学习培训时得知桑葚可以 反季节培育,便开始在基 地进行冬季桑葚的培育试

目前,基地种植了 "1208"桑果、白玉王、台湾 长果桑等多个品种。朱卫 军介绍,只要管理得当,每 亩可采摘桑葚500公斤至 750公斤,收入达3万余

更令人惊喜的是,冬 季桑葚的口感和质量甚至 超过了春季桑果,吸引了 众多市民前来采摘、购 买。"我跟孩子提起过溧阳 现在有冬季桑葚,他们都 不相信,所以我特意带他 们过来看看。"市民颜女士 告诉记者。

天目湖地区历来有种 桑养蚕的历史,冬季桑葚的 培育成功丰富了市民的"果 篮子",也为当地特色产业 的发展注入了新活力。



本周菜价小幅下跌

本报讯(发改轩 董心 悦)5日公布的江苏凌家 塘批发市场及市区12家 农贸市场监测数据显示, 本周我市批发市场蔬菜供 应充足,农贸市场蔬菜价 格小幅下跌。

江苏凌家塘批发市场 工作人员介绍,本周蔬菜 供应充足,交易秩序良好, 日销售量在5000吨左右, 蔬菜批发价格小幅波动。

农贸市场蔬菜价格较 上周有所下跌。5日监测 的12家农贸市场54个品 规蔬菜与上周比,每500 克零售均价为5.59元,周 环比下跌3.12%,呈现"17 涨34跌3平"。其中,跌幅 前三的是青梗菜、红萝卜、

西红柿,周环比分别下跌 16.67%、9.09%、7.67%;涨 幅前三的是茭白、茄子、四 季豆,周环比分别上涨 8.49%, 3.63%, 2.97%

随着冬季的到来,蔬 菜生长周期变长,产量相 对减少,而市场需求并未 下降,可能带来价格回升, 尤其是一些耐储存、适合 冬季食用的蔬菜品种,其 市场需求还会增加。但由

干当前市 场整体供 应较为充 足,预计 下周蔬菜 价格呈现 窄幅波 动。



遗失声明

·常州诚蓝贸易有限公 司遗失财务专用章一 枚,声明作废,寻回后不 再继续使用

·常州诚蓝贸易有限公 司遗失(银行预留印鉴) 原法人章(周巍)一枚,声 明作废,寻回后不再继 续使用

·常州诚蓝贸易有限公 司遗失公章一枚,声明 作废,寻回后不再继续 使用

•父亲杨伟锋、母亲朱小 玲遗失儿子**杨沐**出生医 学证明,编号: Q320738912,声明作废

·孙兆娟遗失第二代居民身份证,证 号:320828197609183027, 有效期: 2005.11.16-2025.11.16,声明作废

减资公告

经常州市大派冷暖设备有限公司(注册号/统一社 会信用代码:913204043139440889)股东决定,本公司注册资本从120万元减至10万元。债权人自本公告之 日起45日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

常州市大派冷暖设备有限公司

